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Nar Du loser uppgifterna
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Skriv endast pd ena sidan av ldsningsbladen. Anvind inte rodpenna.
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Vid skrivningens slut

Sortera Dina losningsblad 1 uppgiftsordning.
Markera pd omslaget de uppgifter Du behandlat.
Kontrollrikna antalet inlémnade blad och fyll i antalet pa omslaget.




Uppgift 1

En portfoljforvaltare skall investera i ett antal olika typer av obligationer, vilkas
egenskaper ges i tabellen nedan

Typ Risk Loptid (&) Rénta (%/4r)

A 2 9 43
B 2 15 2,7
c 1 4 2,5
D 1 3 2,2
E 5 2 45

Kolumnen “Risk” innehaller tal som indikerar hur séker varje placering &r.

Investeringen skall goras enligt foljande kriterier:

i) Vilket belopp som helst kan investeras i en enskild typ av obligation.
ii) Hogst 10 Mkr skall investeras sammanlagt.

iii) Investeringen skall goras s& att den totala avkastningen under det forsta &ret
maximeras.

iv) Minst 4 Mkr méste totalt investeras i obligationstyperna B, C och D.

v) Den genomsnittliga risknivén fér inte dverstiga 1,4. [Om man till exempel
investerar 6 Mkr i obligationstyp A och 3 Mkr i typ E sa blir den genomsnittliga
risknivan (6-2+3-5)/9=3]

vi) Den genomsnittliga 16ptiden far inte overstiga 5 &r.

Formulera en linjir optimeringsmodell for detta. investeringsproblem. (3p)




Uppgift 2

Betrakta det primala problemet
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a) Teckna det duala problemet. Lt
b) Givet de tre primala punkterna
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och de tre duala punkterna
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Utnyttja endast dessa sex punkter for att ge ett s4 litet intervall som mojligt

for optimalvardet 2*.

(2p)




Uppgift 3

a) Betrakta ett oriktat nétverk med sex noder och bagar mellan alla par av
noder samt bagkostnader enligt tabellen nedan.

nod
nod [1| 2|3 ({45 |6
1 [-{10]12|7112| 7
2 |- -141]6(319
3 |-|-|-15]2/|13
4 |- -1 -1-1]613
5 - -1-1-]-11
6 |- -|-1-1-1-*
Finn ett dyraste uppspannande trad. (2p)

b) Antag att vi vill att bagen (1,4) ska kunna ingdiett dyraste uppspannande
trad. Vilket ar det ligsta virde pa kostnaden for bége (1,4) for vilket

detta géller? (1p)
Uppgift 4
a) Visa att funktionen f(z,y) = ye®/Y ar konvex for y > 0. (2p)
b) L&t || - || beteckna en morm, det vill séiga en funktion som uppfyller
villkoren: '
i) ||z ||=0 om och endast om z =0,
i) |laz|=lal- |z [ for a€R,

i) [[z+yll < lzl+1yll-

Visa att en norm &r en konvex funktion. (1p)
Uppgift 5
Betrakta det konvexa problemet
v(@)=min (z;+1)? + (z2+3)?
da z, > 22 + a
I + x5 Z 0
T2 S 1’
dér a ar en parameter.
a) Teckna Karush-Kuhn-Tucker-villkoren for problemet. (1p)
b) Visa att for a = 0 uppfyller punkten (0, 0) Karush-Kuhn-Tucker-villkoren.
| (1p)
c) Bestdm v/(0). (1p)




Uppgift 6
Betrakta problemet

f* = min 3(z1 — 3)2 + 3(z2— 2)2
da 3 + z5 <5
T -+ 2$2 S 4.

Lagrange-relaxera de tva villkoren med multiplikatorvardena u; = 2 och ug =
2 och 18s det resulterande subproblemet.

Vilken &r den starkaste méjliga utsaga om f* som kan goéras utifran de gjorda
berdkningarna? ' (3p)

Uppgift 7

Avgdr for vart och ett av foljande pastéenden om det &r sant eller falskt.
Motivera svaret!

a) Villkoret z3 > x5 + x5 &r en giltig olikhet for de tilldtna l6sningarna till
systemet

4$1+7$2—6£I}3~5$4+8$5S1
IE1,$2,Z3,$4,.’IJ5=0/1.

(1p)
b) Antag att det linjéra optimeringsproblemet

max z = C'x
di Ax = b
T > 0

)

dir A € R™™_ ar tillatet och icke-degenererat. D4 giller for en godtycklig
optimallésning att m stycken variabler antar positiva varden och att n—m
variabler &r noll. (1p)

c) Givet ett linjart heltalsproblem, med endast heltaliga indata, vars
LP-relaxation 16sts med simplexmetoden, varvid en rad i optimaltablén

ges av
Ty — =Tz + 6:1: = —lé
A
D4 galler att varje tilliten heltalslésning uppfyller villkoret
Ty — T + 21133 > 3. (lp)




